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῞Μέγα σκάνδαλον τυχόν αγιοκατάταξη του Σωφρονίου Σαχάρωφ, όχι παπική 
βιομηχανία παραγωγής ῞αγίων ῞ (Αθήναι 2015) 
Σταχυολόγημα απ᾽ το βιβλίον π. Ιωάν. Διώτη 
 

Εις το βιβλίον ῞Οίδα άνθρωπον εν Χριστώ ῞ ,του μητροπ. Ιερόθεου Βλάχου, 
σχετικά με την ζωή του γέρ. Σωφρονίου, επαινεί μία διαστροφή του 
μοναχισμού, το μικτό μοναστήρι του Έσσεξ (Μονή του Τιμίου Προδρόμου εν 
Έσσεξ Αγγλίας, που αριθμεί 31 {20 μοναχές και 10 μοναχούς, έτος 2008}). 
 
Ο 47ος κανών της 6ης Οικουμενικής συνόδου, απαγορεύει την λειτουργία 
ανδρογυναικείας (μικτής) μονής. Ομοίως απαγορεύει και ο 20ος κανών της 7ης 
Οικουμενικής συνόδου, ως φοβερόν αμάρτημα και παγκόσμιον σκάνδαλον 
(μοιχεία μεσολαβεί μ᾽ αυτήν την συγκατοίκηση). Ο  όσιος Εφραίμ ο Σύρος 
λέγει: ῞Η σωφροσύνη και η συναναστροφή με γυναίκα όπως η λέαινα με το 
πρόβατον εις την ιδίαν μάνδραν῞.  
 
Ο Ιερόθεος Βλάχος για την μικτή μονή του ῞αγίου῞ Σωφρονίου γράφει ότι είναι 
Ευδοκία Θεού, προβολή Ορθοδοξίας!!! Όχι άξιος εγκωμίων είναι ο ιδρυτής της 
μικτής μονής, ο Σωφρόνιος, αλλά πρέπει να καθαιρεθεί, όπως προβλέπουν οι 
ιεροί κανόνες. Η μονή αυτή έχει εκκλησιαστική κοινωνία μετά της εν Γαλλία 
῞εκκλησίας῞ ( τα μέλη αυτής, όπως λέγεται, ανέχονται σεξουαλικές ανωμαλίες 
και σατανισμόν). Ο Ιερόθεος Βλάχος δικαιολογεί τον Σωφρόνιον με το ῞έχει 
πληροφορίες απ᾽ τον Θεόν, έβλεπε από νέος το άκτιστον φως῞. Ποίος;;; ο 
Σωφρόνιος ο οποίος 7 έτη ήτο Βουδιστής, αλληλογραφούσε με τον πράκτορα 
της Αγγλίας Μπάλφουρ (π. Δημήτριο) 1903 – 1989…αυτός που γράφει εις 
σελίδα 339 (εις το βιβλίον : Οίδα άνθρωπον…κλπ) . : 
῞Να υπηρετείς τον επίσκοπόν σου, δια να λάβεις χάριν…να λέγεις : Κύριε 

Ιησού Χριστέ, δια του επισκόπου μου, ελέησον με ῞!!!  

῞Είναι δυνατόν ο άνθρωπος να θεολογεί, να γράφει…αλλά να μη 
προσεύχεται…δεν συμβιβάζεται η προσευχή (νοερά) με την κοσμική ζωή…για 
να απαντήσω (γράφει ο γέρ. Σωφρόνιος) σε κάποιον άνθρωπο, δεν 
προσεύχομαι στον Θεό, λέγω απ᾽ το νου μου..῞σελ. 352…. ῞ Όταν ο χριστιανός 
προσευχηθεί εντατικά μία δύο ώρες ή τέταρτο, αυτό αρκεί για όλη την 
ημέρα…(εδώ καταργεί την αδιάλειπτη προσευχή). Ο Ιερόθεος και ο Σωφρόνιος 
φρονούν και γράφουν κακοδόξως, ότι η αληθινή προσευχή είναι δυνατόν να 
γίνει αιτία διαλύσεως οικογενειών. Εις σελ. 371 : ῞  Ένας άγιος δεν μπορεί να 
είναι σήμερα επίσκοπος, διότι οι άνθρωποι δεν μπορούν ν᾽  αντέξουν τον 
λόγον του..(αν είναι δυνατόν..έχομε πλήθος αγίων επισκόπων που στήριξαν 
την Εκκλησίαν και το ποίμνιον). Ο Απόστολος Παύλος εις τον Τίτον Α᾽ 8 γράφει: 



῞Δει τον επίσκοπον όσιον είναι ῞, σελ. 384: ῞Όταν πολεμάς τους επισκόπους 
δεν μπορείς να μετανοήσεις῞.  
σελ. 448:  ῞δεν βοηθά στην πνευματική προκοπή τόσο η νηστεία….῞  κι ας 
λέγει ο Κύριος  ῞νηστεία, προσευχή εις ουρανόν αναπέμπει ῞ και  ῞ τούτο το 
γένος (δαιμόνων) ουκ εκπορεύεται ει μη εν προσευχή και νηστεία ῞ (Ματθ.  
19,21 
 
Ο π. Σωφρόνιος διδάσκει προσευχήν (ιδικής του εμπνεύσεως) : 
῞….προγνώρισόν μοι, τον θάνατόν μου, ίνα η ψυχή μου ετοιμασθεί προς 
συνάντησίν Σου ῞. (τέτοια ευχή είναι αντίθετος προς την Αγία Γραφήν και την 
διδαχήν των αγίων, οι οποίοι δεν περίμεναν να τους φανερώσει ο Θεός την 
ημέρα του θανάτου, δια να ετοιμασθούν…όλη η ζωή των ήτο εν Μετανοία.)  
 
῞ Οι ιεροί κανόνες, δεν αποτελούν την ουσίαν της Ιεράς Παραδόσεως,…λέγων 
τούτο ο γέρ. Σωφρόνιος ίδρυσε την μικτή μονή του  Έσσεξ,  ῞θεολογεί…δε περί 
θεοεγκαταλείψεως, δηλ. εις τον Σταυρόν ο Χριστός εγκατελείφθη απ᾽ τον 
Θεόν. Η θεολογία του Σωφρονίου είναι επηρεσμένη απ᾽ τις αιρέσεις του 
Ισπανού ψευδοαγίου παπικού Ιωάννου του Σταυρού - παπικής μονής -  που 
έγραψε χυδαίας ανοησίας δια την γέννησιν του Χριστού. Ο Σωφρόνιος δια τον 
αιρετικόν αυτόν (Ιωάννην του Σταυρού) εκφράζει τον θαυμασμόν του 
.Περιοδικόν: ῞ Ο αστήρ της Εφέσσου ῞, Μάρτιος 2009.  Κατἀ τον Γερ. 
Σωφρόνιον : ῞ Τα  τρἰα  πρόσωπα της Αγίας Τριάδος αποκτούν την υπόστασίν 
τους κενώνοντας το καθένα τον εαυτό του, για να δώσει χώρο στο άλλο῞  
.Εισήγαγε νέον τρόπον θείας κοινωνίας, δι᾽ εκτινάξεως δηλ. χωρίς ν᾽ αγγίσει η 
λαβίς εις τα χείλη και στόμα του πιστού…συνεχίζει ο γέρ. Σωφρόνιος :  ῞Οι δυο 
εντολἐς αγαπήσεις τον Θεόν  καὶ τον πλησίον σου ως σεαυτόν, δεν είναι 
εντολές αλλ᾽ αποκάλυψη του τρόπου ζωής ». 
Η άκτιστος Ζωή του Θεού, δεν είναι τρόπος (κατά τον άγιον Μάξιμον 
Ομολογητήν), αλλά φυσική έκφανσις του ῞ απλώς είναι ῞, το οποίον 
χαρακτηρίζει όλα τα άκτιστα.  Εις το βιβλίον του: ῞ Άσκηση και θεωρία ῞σελ. 
129 ταυτίζει την ουσία του Θεού με μίαν ῞ καθαράν ενέργειαν῞ , η οποία 
ενέργεια μας κάνει γνωστή την ουσίαν Του (καταργεί ο Σωφρόνιος το δόγμα, 
ότι ούτε οι άγγελοι,ουτε οι ἀνθρωποι γνωρίζουν την ουσίαν του Θεού).  Στο 
ίδιο βιβλίο σελ. 128 λέγει : ῞κάθε υπόσταση της Αγίας Τριάδος είναι απολύτως 
η ίδια προς τις άλλες δύο υποστάσεις῞. Αυτή η ταύτησις είναι βλάσφημος, 
διότι υπάρχουν διαφορετικά υποστατικά ιδιώματα, δηλ. το αγέννητον του 
Πατρός, το γεννητόν του Υιού και το εκπορευτόν του Αγίου Πνεύματος. Εις το 
ίδιο βιβλίον σελ. 134, ταυτίζει την ουσία του Θεού με την ουσία του 
ανθρώπου…  
 



Τα ανωτέρω γράφει ο μητροπ. Ιερόθεος Βλάχος αγωνιζόμενος να προωθήσει 
την αγιοκατάταξιν του αιρετικού Σωφρονίου Σαχάρωφ. 
 
Σήμερον  ο π. Σωφρόνιος με την έγκρισιν του Πατρ. Κων/πόλεως τιμάται ως ῞ 
άγιος ῞ . 
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